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La Dirección General de la Función Pública de la Administración del Principado de Asturias, es el órgano encargado de la gestión de las listas y bolsas de trabajo confeccionadas para atender las necesidades de personal temporal y en las que se conjuga el respeto de los principios de igualdad, mérito, capacidad y publicidad así como el de agilidad. Dichas listas y bolsas de trabajo están publicadas en la página Web del Principado de Asturias, siendo el objeto de dicha publicación, garantizar la transparencia en la gestión de las mismas por esta Administración Regional.


En fecha 1 de enero de 2009 fueron transferidas a la Administración del Principado de Asturias las funciones y servicios de la Administración General del Estado en materia de provisión de medios personales y económicos para el funcionamiento de la Administración de Justicia, siendo asumidas asimismo las bolsas de trabajo confeccionadas al amparo de la ORDEN JUS/2296/2005, de 12 de julio, sobre selección, propuesta y nombramiento de funcionarios interinos para cubrir puestos de funcionarios de los cuerpos al servicio de la Administración de Justicia.


Siendo de interés para esta Administración la publicación en la página Web del Principado de Asturias de las bolsas de trabajo mencionadas en el párrafo anterior, se hace preciso que los integrantes en las mismas den la conformidad a dicha publicación conforme a lo establecido en el artículo 14 del Real Decreto 1720/2007, de 21 de diciembre, por el que se aprueba el Reglamento de desarrollo de la Ley Orgánica 15/1999, de 13 diciembre, de protección de datos de carácter personal. Para ello y de conformidad con el punto 2 de dicho artículo 14, dispone de un plazo de treinta días para manifestar su negativa al tratamiento, advirtiéndole de que en caso de no pronunciarse a tal efecto se entenderá que consiente el tratamiento de sus datos de carácter personal y en consecuencia se procederá a la publicación de los mismos en la página Web del Principado de Asturias.
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